



在女子拳击51公斤级比赛中,中国选手任灿灿以10比8点数战胜了美国选手玛琳·埃斯帕萨,晋级决赛。

# 给点阳光 就灿烂

女子拳击项目第一次进奥运会;在拳击51公斤级半决赛中,中国选手任灿灿晋级决赛;在75公斤级半决赛中,中国选手李金子不敌对手,止步半决赛。

本版撰文/新京报记者 田欣欣

在北京时间昨晚结束的女子拳击51公斤级比赛中,中国选手任灿灿经过四个回合的激烈争夺,最终以10比8点数战胜了美国选手玛琳·埃斯帕萨,成功晋级决赛。

这是女子拳击项目第一次进入奥运会大家庭。作为女子拳击世锦赛三连冠得主,以伦敦奥运会51公斤级头号种子身份直接晋级八强的任灿灿是这个级别冠军呼声最高的选手。昨晚的比赛,双方进行得很激烈,埃斯帕萨的重拳也让任灿灿感觉压力颇大,她只能用频繁的后撤步来躲避对手的攻击。

控制距离,是教练赛前布置的战术——频繁利用前手拳控制对手的距离,不让身材矮小但非常灵活对手有接近自己的机会。

“距离控制得非常好,

按照自己的节奏打下去!”场下的教练不停地给任灿灿鼓劲。而埃斯帕萨也看清了任灿灿的战术,她在比赛中多次连续利用试探步改变节奏,突然发动攻击,她的右手拳也是非常迅速凶猛。

由于任灿灿的距离掌握太过完美,急于进攻的埃斯帕萨只能使用大幅度的摆拳,试图击中任灿灿获得有效点数。但这反而给了任灿灿比较多的反击机会,在第三回合比赛中,任灿灿就以一记漂亮的反击直拳命中对手头部,点数领先的任灿灿也没有给对手反超的机会,成功晋级决赛。

女子拳击51公斤级决赛将于北京时间今晚11点30分进行,不过,获胜后的任灿灿很是淡定,没有任何激动的表现,只是象征性地挥拳庆祝并且向观众致谢。



人物

## 出名因炮轰“改年龄”

任灿灿在中国的体育圈里没什么名气。但伦敦奥运会前,路透社一篇《年龄造假是中国的老毛病》的文章使得任灿灿名声大噪。接受采访的任灿灿就中国体育界年龄造假一事的普遍性做了概括,她说,“在中国,这并非个别现象,尤其是在竞技体育中当运动员从地方队升入省队时更为常见,不过一旦他们达到了国家队水平的,继续在年龄上造假的人就会少很多。”

采访中,任灿灿透露自己实际是1986年4月26日出生,但是她的证件以及参赛时登记的出生日期却是1988年1月26日。中国运动员年龄造假是早已“公开”的秘密,只不过,从来没有人直面这个话题,任灿灿是第一个。

不过,奥运出征前,任灿灿对这条新闻进行了否认,“我到现在都感到晕,觉得有些可笑,不过我也挺佩服他们(路透社)的。”任灿灿说:“好像是有一段时

间采访过我,但我也记不得我说没说过这些话。”

而任灿灿的教练在接受路透社采访时,也解释了任灿灿篡改年龄的经过,是为了让她参加青年比赛,说服她的父母让她继续练拳击。

这个小插曲也并未影响任灿灿征战奥运的发挥。“作为一个运动员,这个不会影响到我什么,在伦敦奥运会上,我只希望在拳台上证明自己,而不是用嘴。”任灿灿说。



赛后

## “决赛不怕被裁判黑”

英国首相卡梅伦昨晚出现在了女子拳击比赛的看台上,但他肯定不是去看任灿灿的,而是为了给英国选手亚当斯助威。此前,有卡梅伦出现的比赛,英国选手表现并不理想,但这一次,亚当斯进入了决赛,她参加的比赛也正是女子拳击51公斤级,她的决赛对手则是任灿灿。

在决赛中面对东道主

选手,谁的心里都会发怵,尤其是在打分项目中,“决赛不怕被裁判黑,我会用自己的表现去赢得裁判的认可,观众肯定会支持亚当斯,但我不会惧怕她。”任灿灿很自信,尤其是在战胜了美国选手之后,她的心里踏实了不少,“因为对美国对手研究很透,按照之前的部署一点点去打,应该说我的防守做得很成功。”

任灿灿进入拳击决赛,不能称作创造历史,更准确地说是书写历史,因为这是女子拳击项目首次进入奥运会,对于今晚进行的决赛,她说,“还是平常心吧,要保持冷静,一点点打出自己的水平,不过到了决赛谁不想拿金牌啊,我拿了亚运会和世锦赛金牌,这块奥运会金牌对我简直就跟梦一样。”



队友

## 李金子带伤出战获铜牌

昨晚,在女子拳击75公斤级半决赛中,中国选手李金子以10比12输给了俄罗斯名将娜齐达·托尔勒波娃,止步半决赛。按照规则,女子拳击比赛不设3、4名决赛,并列铜牌,因此李金子为中国代表团赢得史上首枚女子拳击铜牌。

李金子的伦敦奥运会

之旅并不顺利,先是自己的胸罩背带被对手打落下来,而后在16进8的比赛中由于拼得太凶,手臂韧带加肌肉撕裂。本来教练组想让李金子提前退出奥运会,但这位倔强的姑娘哭了,李金子毅然选择坚持,1/4决赛,她以17比14击败了曾获得过世锦赛冠

军的加拿大名将玛丽·斯宾塞。

李金子出生于1990年,是目前世界上唯一一位集世锦赛、世界杯、亚运会、亚锦赛、全国锦标赛等比赛金牌于一身的“大满贯”得主。她本希望获得奥运金牌,拿到“金满贯”,但因伤抱憾。

